

我省高考艺考今日起开始报名

本报讯 记者廖明山 王晓君报道:30日,省教育考试院发布《广东省2020年普通高等学校艺术类专业考试招生办法》。据悉,今年普通高考艺术类专业实行全省统一报名,报名时间为11月1日至10日,考生文化科考试可选择文科类或理科类,统一派发艺术类专业号。

省统考四个类别不得兼报

今年我省艺术类专业术科考试分为省统考和校考。省统考由省教育考试院组织,采取全省统一命题、统一考试、统一评卷(面评打分)的形式。校考由招生院校组织。省统考分为音乐类、美术类、舞蹈类和广播电视编导类四个统考类别,艺术类考生只能选择其中一种,不得兼报。

艺术类考生根据自身艺术专长和文化课科目,合理选填考试科类、省统考类别和校考等对应项目信息。省教育考试院有关负责人介绍,省统考涵盖的或使用省统考成绩的艺术类专业,考生必须参加省统考。拟报考艺术院校(专业)校考的,考生无法确定所报专业是否属

艺术类省统考涵盖的专业,应先报名参加省统考。普通高考报名期间未填报省统考类别的,逾期不再补报,不安排统考。

艺术类文科考生的文化课考试科目为“3+文科综合”,艺术类理科考生的文化课考试科目为“3+理科综合”。上述第一类考生必须参加物理、化学、生物三门科目的高中学业水平考试,第二类考生须参加政治、历史、地理三门科目的高中学业水平考试,且至少分别有两门科目高中学业水平考试成绩达到D级及以上等级。值得注意的是,考生报考时需留意并按照招生院校文科文化课考试要求报考,如文理兼招、理科(文科)。凡是有不招收理科(文科)考生专业要求的,一律不接受理科(文科)考生报名参加该专业校考。

校考组织将更加严格

2020年普通高等学校艺术类专业考试时间方面,美术和广播电视编导同为2019年12月1日,音乐为2020年1月2日至13日,舞蹈为2020年1月14日至19日。考试地点设置方面,音乐和舞蹈在星海音乐学

院(大学城校区),广播电视编导在华南农业大学,美术考点设在各地市,具体地点由各地市招生办公室安排,考场由省教育考试院统一编排。

《办法》还对校考工作做出原则性安排,对校考的组织把关将更加严格。高校艺术类招生原则上应使用我省省统考成绩作为录取的专业成绩依据。教育部批准的独立设置本科的艺术院校和参照独立设置院校执行的本科院校,美术类(含美术学和设计学)专业(书法学、中国画和摄影除外)、舞蹈类专业(非统考舞种专业除外)和广播电视编导类专业在我省招生可直接使用省统考成绩,或在省统考合格基础上组织校考。校考一般应安排在春节后进行,3月底前结束,具体时间由各招生院校自定。

我省艺术类统考本专科院校(专业)均实行平行志愿,设置6个院校志愿组,A、B、C、D、E、F共6个顺序排列的院校志愿,每所院校设6个专业志愿和1个是否服从专业调剂选项。教育部批准的独立设置本科的艺术院校和参照独立设置

院校执行的本科院校的“统考+校考”和校考专业各设置1个院校志愿,实行顺序志愿填报和投档。其他艺术类专业“统考+校考”和校考专业各设置2个院校志愿,实行顺序志愿填报和投档。

普通高校艺术类专业(专业)分本科批次和专科批次进行录取。教育部批准的独立设置本科艺术院校和参照独立设置院校执行的本科院校的“统+校”和校考专业录取工作在提前批次录取,按“统+校”和校考顺序投档、录取。教育部批准的独立设置本科艺术院校和参照独立设置院校执行的本科院校的统考专业及其他本科院校艺术类专业录取工作与普通文理类本科专业同批次录取,按统考、“统考+校考”、校考的顺序投档、录取。

此外,报考教育部批准的独立设置本科艺术院校和参照独立设置院校执行的本科院校的“统考+校考”和“校考”专业的考生,不得兼报提前批次录取的文科类和理工类专业。本科录取批次和专科录取批次中,同批次的艺术类专业、文科类专业、理工类专业之间不能兼报。

香洲区举办第六届大学生创业大赛

中大珠海校区一项目夺冠

本报讯 记者马涛报道:10月31日,香洲区第六届大学生创业大赛决赛在乐土文化区举行。经过一番激烈角逐,来自中山大学珠海校区的参赛项目——可生物降解的高分子药用辅料从15支决赛队伍中脱颖而出,夺得桂冠。

据介绍,此次大赛从今年6月份开始启动,经过前期的精心准备、广泛宣传动员,各高校反响非常热烈,共接到103个团队报名参赛。大赛还得到了港澳、市外高校的青睐,吸引到澳门大学、澳门科技大学、广东外语外贸大学、武汉理工大学等院校团队参与。最终,15支创业团队晋级决赛。

下午2时10分,决赛正式开始。各创业团队分“闪亮登场”“争分夺秒”“大展身手”三个环节进行精彩演绎,赢得观众的阵阵掌声与评委的高度认可,现场气氛热烈。在比赛尾声的大众评审团及投资机构投票环节,现场投资机构可以就感兴趣的项目与负责人互动,此环节为各参赛创业团队提供了争取风险投资的机会。

最终,来自中山大学珠海校区的参赛项目——可生物降解的高分子

药用辅料获得第一名。该项目负责人崔洪元告诉记者,他们所做的这种药用辅料类似于胶囊,具有精准投放性和可生物降解性,在药物的起效中起到关键的辅助作用。“我们队伍的成员都是第一次参加这个比赛,能夺冠感到非常高兴,能参加这样高水平的大赛,我们也感到非常荣幸。”

据了解,本次大赛前10名获奖的团队项目除了获得奖金资助外,还可以免评审入驻香洲区大学生创业孵化基地培育,享受两年免场地租金等扶持优惠,享有创业资助、创业补贴、创业指导、融资对接、业务推广等创业支持。

据悉,近年来,香洲区大力培育创业主体,拓展创业空间,出台创新创业扶持措施。香洲区大学生创业孵化基地自2014年启用以来,已累计入孵大学生创业团队59个,80%团队实现盈利,孵化成功并出园的创业团队28个,带动就业1130人,形成了创业培训、开业指导、项目对接、孵化见习、融资对接、落实创业政策等“一条龙”服务模式,有效吸引众多优质大学生创业项目到香洲发展,为香洲区营造良好的创业氛围。

第五届中法大学生体育文艺周在珠海开幕

本报讯 记者宋雪梅报道:10月29日,第五届中法大学生体育文艺周开幕式在北京师范大学珠海分校举行。本次活动是中法高级别人文交流机制的重要成果之一,是中外大学生体育文艺交流活动的延续。活动由教育部国际合作与交流司、中国大学生体育协会、法国大学生体育联合会主办,北京师范大学珠海分校承办。

据了解,2017年8月,北师大珠海分校成功承办了第三届中法大学生体育文艺周,良好的组织、接待及服务给与会各方留下了深刻的印象,在此基础上,受教育部学生体育协会委托,北师大珠海分校再次受邀承办第五届中法大学生体育文艺周活动。

教育部学生体育协会联合秘书处副秘书长、中国大学生体育协会副主席申震表示,随着粤港澳大湾区建设的深入推进,中法大学生体育文艺周活动今后将不仅限于法国高校与内地高校的交流,还将与港澳高校展开互动交流,扩大活动“朋友圈”,加强法国大学生对中国的了解,进一步加深中法两国

学生之间的友谊,提高中国大学生足球水平。

法国里昂大学男足代表团团长弗朗索瓦·鲍博先生第一次来到珠海,他表示有机会一定要参观港珠澳大桥这个世界奇观。

随后展示的颇具中国特色的艺术表演、岭南味道十足的舞蹈等文艺节目,让来访的法国大学生惊叹不已。开幕式结束后,法国里昂大学足球队与太原理工大学足球队进行了交流赛。中方队员积极跑动、奋勇拼抢,但因双方存在实力差距,太原理工大学足球队以0:4不敌来访对手。

“众所周知,法国获得过2届世界杯冠军,是当之无愧的足球强国,姆巴佩、瓦拉内、吉鲁等明星都在中国拥有数量庞大的球迷。目前中国正在大力推进足球改革,亟需向包括法国在内的足球强国学习。”太原理工大学足球队队员叶焱菲表示。

据悉,交流周期间,除了足球队友谊赛,法国里昂大学男子足球队、中南大学及太原理工大学男子足球队还将开展足球发展研讨会等互动交流互动。

中小学教师资格考试本周六举行

本报讯 记者廖明山 王晓君报道:记者从广东省教育考试院获悉,2019年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于11月2日举行,报名成功的小伙伴须尽早打印准考证。

据悉,准考证打印时间为2019年10月28日至11月2日。为不影响11月2日的正式考试,建议考生提前登录教育部中小学教师资格考试网站报名系统(http://ntce.neea.edu.cn),自行下载并打印准考证,按照准考证上规定的时间、地点和其他要求参加考试。

中小学教师资格考试大纲由教育部统一制定,试题由教育部考试中心统一命制。考试不统一指定教材,考生可通过国家中小学教师资格考试网站网(http://ntce.neea.edu.cn)下载《考试标准》和《考试大纲》,根据考试大纲知识点自行复习、备考。

本次笔试成绩将于2019年12

月10日在“中小学教师资格考试网”(http://ntce.neea.edu.cn)公布,考生可自行登录查询成绩。考生如对本人的笔试成绩有异议,可在考试成绩公布后10个工作日内按规定程序向考试所在考区教育考试机构提出复核申请,考区教育考试机构汇总后上交省教育考试院。申请须注明申请人准考证号、姓名、身份证号、需复核科目代码、网上查询到的成绩、联系电话。省教育考试院在接到教育部考试中心复核结果后以书面方式通知考生所属考区教育考试机构,由考区教育考试机构告知考生。

此外,参加全国中小学教师资格考试的考生以及考试工作人员、其他相关人员,如有违反考试管理规定和考试纪律,影响考试公平、公正的行为,按照《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)、《中华人民共和国刑法修正案(九)》及有关法规处理。



习作

体育器材室里的故事

夜深了,在学校的体育器材室里,发出了乒乒乓乓的声音。原来是乒乓球在器材室里跳来跳过去,不亦乐乎。

旁边的垫子突然说:“乒乓球啊,你能不能别跳了啊?大家要睡觉了。”

乒乓球不慌不忙地说道:“为什么要我停下来呢?我今天被同学们用得最多,开心一下,不行吗?”

垫子回应说:“要不是今天同学们上乒乓球课,你可能会被用那么多次吗?再说了,如果今天不上乒乓球课,大家一定用我最多,因为同学们最喜欢跳高,要是没有我,大家的安全怎么能得到保障呢?你说对不对?”

一旁的篮球也按耐不住了,插话道:“你俩说得都不对,同学们应该最喜欢我才是,因为同学们每次过来,都是蜂拥而至抢着抱我呢!”

体育器材室里瞬间炸开了

生活垃圾的小建议

在“世界地球日”到来之际,我的目光却看到了一堆堆与日俱增的生活垃圾。

根据材料显示,全球年垃圾产量为100亿吨,我国的垃圾产量为每年1.5亿吨左右。垃圾的飞速增长给生活带来了污染,给美丽的地球添堵。关于垃圾的填埋、焚烧、堆肥,那已经是一个大型科学的处理方向。其实,在我们的日常生活中,每个人都与生活垃圾息息相关,我们每一个人对待生活垃圾的态度,都会不可避免地影响着我们的地球,影响着我们的生活。

我认为,垃圾分类要从小区开始。我家生活的小区摆放的垃圾桶都有明显的颜色标签和文字标签。绿色的是投放可回收垃圾的,黄色的是为不可回收垃圾,红色的投放有毒有害垃圾,黑色的为其他垃圾。大家在投放时因为有了明显的标签,都会按照要求投放垃圾。如果社会上所有的垃圾桶都认真标记,加大宣传,我想垃圾的处理会更加规范和科学。

岁月流光 青春无悔

那年秋天,我回到阔别已久的老家。还没进门,我就听到了爷爷唱戏的声音。

我推开了那扇布满尘埃的门,只见爷爷在客厅专心致志地唱着,手还在不停地挥着。爷爷唱腔一落,我便拿着一道题去问他,奶奶听见了,在厨房笑呵呵地说:“他哪懂这些,他的青春啊,早就浪费在唱戏上咯。”爷爷不服气地说:“你懂什么?青春不只限于学堂,还在于梦想,我实现了唱戏的梦想,我不后悔。”于是爷爷开始和我讲他的青春。

他说,他还记得那是个落雪的早晨,早上去上学,路过一家戏院,台下没有人,台上却还在唱。于是,他就这么看着,听着,忘了时间也忘了天有多冷,心里念着的只有这戏。从此,他每天放学都会去戏院听上一段,自己背词、学唱腔。尽管家里人反对他唱戏,他始终没有放弃。后来,爷爷终于考上了当地文工团,他的第一场表演就在儿时那家戏院。

说到这里,爷爷眼中泛起了泪光。他说那天,台上只有他一人,着一袭素白戏服款款而出。

锅,大家就这样你一言我一语地争论着。

这时,一旁安静的足球却打着哈欠说:“大家赶紧睡觉吧,我们就比一下明天体育课时,谁被用得最多,好不好?”大家面面相觑,停止了争论,纷纷睡觉去了。

这个夜晚格外漫长,它们等啊等啊,终于盼到了天明。

只听体育老师一声号令:“今天的体育课是自由活动!”同学们欢呼雀跃,朝着自己喜欢的运动器材奔去。眨眼间器材都被同学们拿走了,器材室空荡荡的,同学们的脸上却洋溢着幸福的微笑。

到了晚上,器材又都回到器材室里,这时足球若有所思地说:“我知道了,给同学们带来欢乐才是最重要的,咱们大家缺一不可呀!”从此,它们每天都开心快乐地生活在一起。

珠海市金湾区航空新城小学三(1)班 李润祥 指导老师 陈新 危文明

11月全市25项公益文化服务活动将惠及群众

本报讯 记者郭秀玉报道:记者从市文化广电旅游体育局获悉,11月全市文化馆站主要公益文化服务活动近日公布,共有约25项活动丰富市民的文化生活。

记者在活动安排表上看到,香洲区、金湾区、斗门区、横琴新区、万山区、高栏港区、高新区在各自区域内安排了读书活动、音乐舞蹈花会、市民艺术节、粤曲培训班、粤剧展演等。如:11月16日14时30分,市图书馆将在一楼报告厅举办我是珠海讲书人——年度盛典;11月25日,市文化馆将在华发中演大剧院举办珠海市第三十七届滨海之声音乐会暨第五届珠海市群众音乐舞蹈花会;11月10日,三灶社区文化活动中心将在一楼举办“大手牵小手,探索爱之路”亲子进校园活动;11月每周五、六19时30分,莲洲镇文化站(莲洲市民艺术中心)将在横山老人活动中心举办咸水歌培训;11月每周二、四19时,横琴镇文化站(横琴镇市民艺术中心)将在横琴镇文化站举办横琴新区“振腕挥毫 字墨生香”毛笔书法培训;11月9日,担杆镇文化站(外伶仃市民艺术中心)将在担杆镇文化中心观演厅、外伶仃沙滩举办外伶仃“海恋”音乐会;11月9日20时,唐家湾镇文化站(唐家湾市民艺术中心)将在珠海大剧院举办新编大型现代粤剧《唐涤生》公益展演等。

据悉,这些精彩纷呈的公益文化服务活动覆盖范围广,惠及各个年龄段,将极大丰富广大人民群众的精神文化生活。

11月文化馆站主要公益文化服务活动安排表					
序号	区(行政区)	组织单位	活动名称	活动时间	活动详细地点
1		市图书馆	我是珠海讲书人——年度盛典	11月16日14:30	珠海市图书馆一楼报告厅
2		市文化馆	珠海市第三十七届滨海之声音乐会暨第五届珠海市群众音乐舞蹈花会	11月25日	华发中演大剧院
3			2019年珠海市民艺术节闭幕式	11月26日	华发中演大剧院
4		香洲区文化广电旅游体育局	“文化香洲·缤纷四季”系列活动冬之歌——歌手大赛决赛	11月9日14:00	拱北桂花北路(唯森里文化广场)
5	香洲区	前山街道文化站(前山市民艺术中心)	前山少儿艺术团朗诵培训班	11月每周日17:00	前山市民艺术中心五楼综合排练厅
6		狮山街道文化站(狮山市民艺术中心)	公益成人油画培训班	11月每周六09:00	狮山市民艺术中心二楼翰墨学斋
7		联安市民艺术中心	“粤韵传承”粤曲零基础培训班	11月每周日15:00	拱北联安市民艺术中心
8		红山市民艺术中心	金凤凰公益文化课	11月每周六19:00	红山市民艺术中心创意厅
9	金湾区	金湾区文化馆	第八届金湾航空艺术节——“新风”名家画展	11月2日-12月1日	金海岸文化艺术中心二楼中庭、三楼陈列展厅
10			2019年“百姓舞台”系列演出活动“悦金湾·文化惠民”我们的中国梦—文化进万家	11月6日19:00	红旗镇文化广场
11		金湾区图书馆	市民文化大讲堂	11月23日09:30	金湾区图书馆(航空新城馆)一层报告厅
12		八一社区文化活动中心	“书写经典,传承文明”硬笔书法比赛活动	11月16日09:00	八一社区会议室
13		三灶社区文化活动中心	“大手牵小手,探索爱之路”亲子进校园活动	11月10日	三灶社区活动中心一楼
14		鱼月村文化活动中心	“中国印象·展古建筑之美”弘扬传统文化主题活动	11月23日	鱼月村鱼塘村小组活动室
15	斗门区	斗门区图书馆	“读书之趣”快乐营地读书交流会	11月17日09:00	群兴社区文化活动中心
16		斗门区文化馆	粤曲表演艺术鉴赏	11月10日	斗门区文化馆五楼合唱室
17		斗门区博物馆	伟大祖国 善雅斗门——庆祝新中国成立70周年摄影作品展	9月30日-11月18日	斗门区博物馆户外展廊
18		井岸镇文化站(井岸市民艺术中心)	公益课程——素描培训	9-11月每周四16:10	井岸镇东风小学
19		白蕉镇文化站(白蕉市民艺术中心)	白蕉海鲈文化节	11月9日-10日	白蕉镇虾山村
20		莲洲镇文化站(莲洲市民艺术中心)	咸水歌培训	11月每周五、六19:30	横山老人活动中心
21	横琴新区	横琴镇文化站(横琴镇市民艺术中心)	横琴新区“振腕挥毫 字墨生香”毛笔书法培训	11月每周二、四19:00	横琴镇文化站
22	万山区	担杆镇文化站(外伶仃市民艺术中心)	外伶仃“海恋”音乐会	11月9日	担杆镇文化中心观演厅、外伶仃沙滩
23	高栏港区	南水镇文化站(南水市民艺术中心)	“魅力南水——第四季”送文艺下乡之走进高栏村	11月22日19:00	高栏村文体广场
24		平沙镇文化站(平沙市民艺术中心)	平沙镇文化惠民演出——沙美社区专场	11月8日19:30	沙美社区文体公园
25	高新区	唐家湾镇文化站(唐家湾市民艺术中心)	新编大型现代粤剧《唐涤生》公益展演	11月9日20:00	珠海大剧院

温馨提示:活动时间如有调整,请以地方发布为准。